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Циљ пројекта
Осмислити програм техничких, просторних и организационих мера, како би се
решили проблеми у вези са језером Ваја у Бургасу и побољшала
комуникациона стратегија за Дирекцију за базен Црног мора.

Резиме пројекта
Циљ пројекта је био да се унапреди одрживо функционисање канала који
повезује језеро са морем, смањи претња од поплава, те да се предузму мере за
побољшање тока канала уз примену средстава која се користе у просторном
планирању на плану управљања водама. Истовремено, пројектом су
омогућени нови видови сарадње и побољшана је комуникациона стратегија у
Дирекцији за басен Црног мора.

Основна информација
Бургас има популацију од 206,000 становника и индустријски је град са јаком
туристичком традицијом која је везана за Црно море и културу. Добро
развијена саобраћајна инфраструктура, једна од највећих лука у земљи са
слободном трговинском зоном су фактори који подржавају привредни развој.
Дирекцијa за басен Црног мора (са централом у Варни и филијалом у Бургасу)
је једна од четири дирекције у земљи из области управљања водама, која је
задужена за управљање водама и примену директива према европским
стандардима.

Анализа проблема
Главни проблем је било подручје око језера и канал који води ка мору, којим се
канал повезује са морем. Подручје је често било поплављено и језеро је било
угрожено од загађења. Канал је у прошлости повремено чишћен, али је
позитиван и одржив резултат изостао. Језеро и канал имају потенцијал који би
стимулисао економски развој подручја и то у виду садржаја везаних за
рекреацију и одмор. Поплаве су честе и наносе велику штету јер се већи део
канализационог система налази испод нивоа мора тако да избацивање воде
нема ефекта. Пошто су за управљање водама одговорне бројне
заинтересоване стране укључујући и општину, боља координација између овихКа
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судионика је била неопходна. Такође, комуникација је била неефикасна.
Пројекат је био усмерен на решавање техничких питања и понуду нових видова
сарадње између заинтересованих страна.

Имплементација пројекта
Пројекат се развијао у два смера. Прво су се преузеле мере за канал Ваја и
околне територије. На другом месту је разматрана комуникациона стратегија
за територију црноморског басена. Анализирани су постојећи општински
планови и мере за језеро Ваја, као и захтеви регионалне стратегије за воде.
Припремљене су организационе и техничке мере засноване на искуству
холандског партнера. Организовани су округли столови, конференције и обука
о формирању коалиција и постизању договора. Створена је саветодавна група
при одбору за воде, креиран је план мотрења и организоване су радионице за
пренос знања. Заједно са власницима земљишта предузете су додатне
активности у циљу реструктурирања подручја. Акциони план је разрађен тако
да обухвати комуникациону стратегију и договор о сарадњи између
заинтересованих страна. Инсталирани су систем за узбуњивање и електронска
табла за праћење квалитета воде, а грађани су укључени у јавну дебату.

Управљање процесом
Најважније кораци у решавању проблема су били дефинисање заједничког
интереса, прецизирање расположивих средстава, омогућавање дијалога
између партнера и процена. Учешће изабраних локалних представника и
грађана је било изразито. Најбитније промене су везане за побољшање
међуинституционалне културе, координацију заједничких активности,
дефинисање улога и дужности и корективне мере у складу са интересом
заинтересованих страна. Велик број заинтересованих је био укључен у процес,
на пример Регионално одељење за заштиту околине, Цивилна заштита,
Дирекција за басен Црног Мора, Архитектонска комора, Лука Бургас, Бугарско
удружење за заштиту птица и друге невладине организације.

Препоруке: за и против
• Пренети другим локалним властима да могу рентабилно искористити

искуство добијено кроз комбиновање урбанистичких мера и
организационих и техничких задатака, процес селекције кључних партера,
еколошких мера и стимулисање рекреативних активности;

• Практични кораци су реструктурирање територије и осмишљавање
комуникационе стратегије укључујући и електронску таблу за информације
који нуде могућност повезивања са бирачима.
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